

文明出行 人人有责

文明出行，是对生命的珍视；文明出行，需强化规则意识。出行时，不闯红灯、不逆行；驾驶车辆，系好安全带，不超速、不疲劳驾驶，主动礼让行人；骑行非机动车时，戴好头盔，在非机动车道内行驶；步行时，走人行道，不横穿马路、不跨越护栏。让我们携手共进，从自身做起，从小事做起，以实际行动为构建畅通、文明、和谐、有序的交通环境贡献力量。

携手护通途 出行畅无忧

教育劝导 让未成年人出行更安全

本报讯 为有效预防暑期未成年人道路交通事故，保障未成年人出行安全，7月19日，市公安局上党分局交警大队在辖区范围内开展暑期未成年人交通违法专项整治行动，全力筑牢未成年人暑期交通安全防护网。

行动中，民警紧盯重点时段、重点路段，采取定点值守和

动态巡查的模式，严查未满16周岁骑乘电动自行车、未满18周岁骑乘摩托车以及未按规定戴安全头盔等交通违法行为，全力消除道路交通安全隐患。

同时，民警采取“教育劝导+依法处罚”相结合的方式，注重对未成年人及家长的安全教育，通过典型案例警示、法规宣讲等方式，帮助未成年人树

立交通安全意识，提高自我保护能力。

今后，该大队将持续深化暑期交通安全管理，常态化开展专项整治与宣传教育活动，多维度发力，为未成年人营造安全、有序的暑期道路交通环境，让“安全出行”成为孩子们假期里的“必修课”。

(李卿萍)

严查严管 保道路交通环境更有序

本报讯 7月18日，武乡县公安局交警大队积极落实文明出行专项整治行动部署，在辖区范围内开展文明出行专项整治行动，重点针对占道经营、车辆乱停乱放等突出问题进行严查，全力确保道路交通井然有序，消除道路交通安全隐患。

行动中，民警坚持“教育引导为主、处罚惩戒为辅”的原

则，耐心劝导经营者将摊位转移至指定区域，同时协助清理占道物品，保障道路交通安全畅通。

针对车辆乱停乱放问题，民警充分运用巡逻管控与科技手段相结合的方式，一方面，通过“扫街车”动态巡查抓拍违停车辆；另一方面，对占用消防通道、斑马线、公交站台的车辆进行现场劝离，对拒不配合的车

辆依法处罚。同时，优化重点路段临时停车引导标识，力求在严管中体现服务。

今后，该大队将持续深化文明出行专项整治行动，通过常态化联合执法、完善交通设施、强化宣传引导等举措，让文明意识融入城市烟火气，推动形成“车让人、人守规、路畅通”的文明出行新格局。

(暴拴成)

安全宣传

日常普法“不掉线”



民警给群众发放交通安全宣传资料。

此外，民警还叮嘱家长暑假期间一定要看管好自己的孩子，教导孩子不要在马路边玩耍，增强交通安全意识，养成文明出行的良好习惯。

此次宣传活动有效增强了

群众对“一盔一带”重要性的认识。该大队将持续开展交通安全宣传活动，扩大宣传覆盖面，为辖区营造畅通、文明、和谐、有序的道路交通环境。

(高岗)

精准宣传“不断档”

本报讯 为进一步拓宽交通安全宣传覆盖面，提升市场主体及群众的交通安全意识，7月19日，市公安局交警支队七大队民警走进辖区旧货市场，开展交通安全宣传活动，将安全知识送到商户“家门口”。

活动中，民警结合市场主体进货、送货经常使用电动自行车、电动三轮车等交通工具的特点，针对性地讲解骑乘电动自行车、电动三轮车不戴安

全头盔、违法载人载物、逆行、闯红灯等交通违法行为的危害性。通过展示典型事故案例图片、播放警示教育短片，用“身边事”警醒“身边人”，让商户直观感受到忽视交通安全可能带来的严重后果。针对部分商户存在的“图方便”“嫌麻烦”等心理，民警耐心劝导，提醒大家摒弃交通陋习，养文明出行习惯。

此外，民警结合夏季天气炎热、出行人流量增大的特点，

向过往群众普及高温天气行车注意事项、车辆日常检查保养等知识，并解答群众关于交通法规、事故处理等方面的疑问。

此次活动有效提升了旧货市场商户的交通安全意识和自我保护能力，今后，该大队将持续针对辖区重点场所开展精准宣传，用看得见、听得懂的方式让交通安全知识扎根群众心中，为辖区道路安全保驾护航。

(刘洁)

温暖守护

“暖心”锦旗表谢意

本报讯 近日，吕女士来到市公安局交警支队五大队事故处理中队，将一面印有“暖心”二字的锦旗送到民警手中，感谢民警对自己的热心救助。

前不久，该大队民警巡逻至普光南路路口时，发现吕女士倒在地上无法动弹，身上还压着一辆电动自行车，存在极大交通安全隐患。民警见状，立即上前查看情况。经了解得知，吕女士骑行电动自行车经过此路段时，因躲避迎面驶来的自行车而摔倒受伤。民警迅速拨打120急救电话，同时安排人员在事故现场前方指挥交通，引导过往车辆谨慎避让，严防二次事故发生。

在等待救护车的过程中，民警一边安抚吕女士紧张不安的情绪，一边关切地询问她的身体状况。这份及时的守护，让惊魂未定的吕女士渐渐平静下来。不久，救护车抵达现场，民警协助医护人员，小心翼翼地将吕女士抬上救护车，紧急送往医院救治。

出院后，吕女士专程为民警送来锦旗，对民警的及时帮助表示感谢。

(魏董)

异乡迷路获救助

本报讯 “警察同志，请帮帮我们！”7月19日21时许，市公安局交警支队八大队民警在辖区北二环路段开展文明出行专项整治行动时，一名女子领着孩子神色焦急地向执勤民警求助。

经询问得知，该女士来自河南省，近期带着孩子来长治游玩。当晚外出时，因疏忽未携带手机和钱包，返回途中不慎迷路，看到民警便赶忙前来求助。

了解情况后，民警先安抚女子情绪并仔细询问居住地址，随后驾驶警车护送二人安全返回住所。“太感谢警察同志了，在我们困难时给予我们帮助，谢谢你们！”该女子对民警的帮助连连道谢。

临行前，民警叮嘱该女子，在外游玩务必保管好随身物品、照看好孩子，切勿单独前往陌生偏僻区域。

(何娜)

警钟长鸣

便捷≠安全 切勿侥幸

现场一 市公安局交警支队二大队辖区

7月18日12时许，该大队民警在辖区长兴南路巡逻时，发现一辆轻型栏板货车载货车厢内蹲坐着4个人，没有任何防护措施，存在极大安全隐患，民警当即示意车辆驾驶人停车接受检查。

驾驶人朱某某称，车上人员是同一工地工友，觉得路途不远，不会有危险，便一同搭乘货车出行。

随即，民警对驾乘人员进行了普法教育，并对车上乘客安全转运作出妥善安排。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，民警依法对驾驶人朱某某作出罚款1000元，驾驶证记3分的处罚。

(马艳)

现场二 市公安局屯留分局交警大队辖区

7月19日6时许，该大队民警在辖区东环路东脑村路段设卡检查时，发现一辆小型汽车行驶缓慢。民警透过车窗看到车内人员拥挤，立即示意车辆驾驶人停车接受检查。

经查，该车核载5人，实载6人，超员1人。经了解，车上驾乘人员均为亲友，为图方便，便挤在一车辆内出行，没有意识到超员的危害性。

随即，民警对驾乘人员进行了普法教育，并对超员乘客安全转运作出妥善安排。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，民警依法对驾驶人张某某作出罚款200元，驾驶证记6分的处罚。

(韩榕)